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A szeretet ünnepén élénkebben 
lobog a családi tűzhely lángja és meg­
érzik melegét azok is, akik egész éven 
át dobszóval, harsonával lármázzák tele 
a piacot és fennen hirdetik, hogy a 
modern életnézletek a családi élet szét- 
rombolását mutatják a fejlődés iránya­
ként. És szives-örömest melegednek 
ők is ennél a pusztulásra Ítélt láng­
nál, mert jól esik lelkűknek, hogy a 
küzdelmüket fogadó közöny hidege 
után oda húzódhatnak. Minden ember 
küzdelmének lendítő erejét és hord- 
képességét az az energia tömeg hatá­
rozza meg, melyet a családi élet tu­
dott benne összesüriteni. Ne hivatkoz­
zék itt pedig senki sem arra, hogy az 
emberiség sok kiváló egyénisége a csa­
ládi élet keretein kívül alkotta meg 
halhatatlan életművét, mert az apák 
erényei tovább élnek a fiukban és ha 
kiben az alkotás ereje és a teremtés 
kedve lakozik, az gondoljon akkor is 
hálatelt szívvel békés családi életet élő 
nagyapáira, ha izzó lelkének egész he­
vével netalán a család intézményét 
akarja világboldogitó eszméinek meg- 
valósithatása végett szétrombolni.

*

Az amerikánus-
Igy hívják erre mifelénk az Amerikát 

megjárt falubelit és jaj be sokan vannak, 
akiknek kijár ez a címzés. Százezrekre megy 
már az amerikánusok száma és ugyanannyira, 
illetve még többre azoké, akik vissza nem 
jönnek már a régi hazába, hogy felvegyék 
ezt a sokat jelentő melléknevet. Statisztikus 
legyen, aki számvetést tud csinálni arról, 
hogy mennyire rug a magyarság vérvesz- 
tessége az évről-évre fokozódó kivándorlással 
és szociológus legyen, de a legjavából, aki 
le tudja mérlegelni, hogy a szakadatlanul 
kiözönlő munkaerő s a hazaküldött, vagy 
hazahozott pénzösszegek értéke hogyan kom­
penzálják egymást.

Azt azonban a laikus is mihamar átlátja, 
hogy fenemódon rosszaknak kell lenniök a 
közállapotainknak, ha nem tudunk olyan sok 
százezer munkáskezet itthon foglalkoztatni s 
értékesíteni, amelyek egy idegen világrészben, 
ismeretlen viszonyok között és kegyetlenül 
kapzsi kizsákmányolás dacára is milliókra 
menő pénzeket keresnek meg. Bizony miná-

Ezernyi gyertyavilág fénye reszket 
és tündöklik a sötét éjszakában és 
halad, terjed tova az űrben, a végte­
lenség utjain. Egybe olvadnak a vil­
lamos csillárok fénykévéi a szegényes 
viaszgyertya pislogó lángjával és egy 
atomnyi az vész el abból az erőből, 
mely egyiküket, vagy másikukat, vala- 
mennyiüket izzásba hozza. A káprá­
zatos pompájú termekben felállított 
karácsonyfákról áradó sugárözön és a 
nyomorúságos viskókban szégyenkező 
fenyőfaág sercegő gyertyavilága egy­
aránt az égés törvényei szerint töltik 
be rendeltetésüket. O magát adja 
mindegyik és a maga szerény vagy 
impozáns, de egész valójával érvé­
nyesül mindje. Gyújts fel bár a kol­
dusviskóban is villamos csillárt, fénye 
diadalmasan hirdeti forrásának -hatal­
mas erejét és ha úri palotában, akárha 
aranytartóban is égetsz vékonybélü 
mécsest, csak nyomorúságos tengő- 
déssel fog gyenge langteste imbolyogni. 
Miért van hát, hogy az emberhez a 
folyton égő, isteni tüztol izzó szövői­
nek nem tudja mindig a természet 
törvényei szerint diadalmasan lobogtatni 
tehetsége lángját, ha szegényes viskó­
ban gyűl lel élete világa és miért van 
az, hogy ragyogva tündöklik sokszor

lünk még mindég tartja magát az a köz­
mondás, hogy ha a paraszt csirkét eszik, 
akkor vagy ő maga beteg, vagy a csirkének van 
valami baja s e mondásnak a benne rejlő 
malicia dacára is igazi van, legalább any- 
nyiban, hogy találóan jellemzi a falusi ember 
igénytelenségét és takarékosságát.

A paraszt ember igen kevéssel is beéri 
mikor a gyomráról van szó, nem azért, 
mintha kisétkü lenne, hanem mert olyan 
egyszerű táplálkozáshoz, olyan puritán élet­
módhoz van szokva, hogy csakugyan rend­
kívüli esemény legyen az, amely attól elté­
rítse. A betegség bizonyára ezek közé az 
eltérítési okok közé tartozik még ma is, 
mikor pedig az Amerikával való közvetlen 
érintkezés a lehető legnagyobb méreteket 
öltötte s az ottani életmód és bőségesebb 
táplálkozás idehaza is felfokozhatta volna az 
igényeket.

Amerikában, ahová a föld népe, ha nem 
a földnélküliség hajtja ki, mely része a ki­
vándorlóknak örökre ottmarad, legnagyobb­
részt azért vándorol ki, hogy ket-három esz­
tendei kemény munka keresetével itthon 
egy-két holdnyi szántóval gyarapítsa a már

a vékonybélü, olajtalan mécses is, ha 
pompás paloták aranytól ékes termei­
ben, drága tartóba helyezve kényes- 
kedik ?

*

Milliónyi kéz nyúlik egymás felé 
a szent estén. Ajándékot adó, ajándé­
kot vevő kezek. Némák, de sokat mon­
danak annak, aki megérti a vonalak 
és formák misztikumát, aki olvasni tud 
abból a titokzatos hieroglifából, mely­
nek emberi test a neve. Mennyi küz­
dés, munka, remény, vágy, csalódás 
száll a kezekből, mennyi szeretet, gond, 
féltés, aggodalom, mikor kinyílnak, mint 
egy-egy ékesen szóló száj, hogy tanúsá­
got tegyenek törekvésekről, szándékok­
ról, hogy bizonyságot szolgáltassanak 
a hivatás felismeréséről, a rendeltetés 
betöltéséről, hogy ígéretet tegyenek 
jövendő küzdésekre, elvégzendő fela­
datokra. Csak az ajándékot nyújtó és 
ajándékért nyúló kéz mozdulatában 
van meg az ékesszólásnak ilyen ereje. 
Az ajándék az a varázsvessző, mely 
felnyitja a lélek hétpecsétes závárzatát 
és a kézbe ömleszt minden telszaba­
dult motívumot. Boldogok, akik aján­
dékot adhatnak és boldogok, akik el­
fogadhatják az ajándékot. Mert nem 
minden ajándék az. Bsalás a legtöbbje.

meglévőt, vagy „kitisztázza“ a zálogjogoktól 
nyüzsgő telekkönyvét, — az általános drá­
gaság mellett is olcsó a husnemü, melyet 
Ízletesen elkészítve, főleg mint hentesárut, a 
sörcsarnokokban ingyen szolgáltatnak ki az 
italfogyasztóknak. Ekként persze könnyen és 
mihamar rákapnak véreink a rendszeres hús­
fogyasztásra, de bezzeg itthon mégis tür­
tőztetniük kell magokat, ha némi lemondás 
árán is, mert a hazai husdrágaság elveszi 
kedvüket ennek az egyébként kellemes 
amerikai szokásnak a kultiválásától.

Az amerikánus tehát, akit az uj világ 
hatalmas civilizációja kiragadott eddigi szűk 
látóköréből s akit a nehéz, majdnem baromi 
munka s az ottani életviszonyok bőségesebb 
táplálkozáshoz s más életrendhez szoktattak, 
hazatérve ismét csak visszahökken a régi 
kerékvágásba, mert itthon olyan mindenféle 
sok teherrel, bajjal és nehézséggel kell meg­
küzdenie, hogy uj szokásait megvalósítania 
lehetetlenné válik.

Mire lerongyolódik a visszavándorlóról 
az amerikai szabású ruha és a fekete sweater, 
már az uj szokásokról is egészen letett és 
megint azzá a regi, nehezen dolgozó, taka-
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Ennél is több. Lopás, rablás. Ellopott, 
elrabolt értékek morzsáinak a csalárd 
visszaadogatása úgy, hogy olyan lát­
szata legyen, mintha az egészet, mintha 
ajándékba adná a hazug kegyet. Nem 
minden ajándék az. Cinkosság, cimbora- 
ság megvesztegető záloga is van köz­
tük. Vigyázzon, aki ajándékot fogad el.

Gazdag ember legyen, aki aján­
dékot adhasson — a lelke legyen 
gazdag és ember legyen, aki ajándékot 
elfogadhasson, — igaz ember. Attól 
tanuljátok meg, hogyan kell ajándékot 
adni, aki a legnagyobb kincset aján­
dékozta az emberiségnek és cserébe 
érte nyíltan tartotta üressé vált kezét 
a kereszt szögei elé. Attól tanuljatok 
ajándékot elfogadni, aki azt a maga 
lelkének kincseivel megtetézve aján­
dékozza tovább az emberiségnek.

Városi párté
Munkára felkészüli, tettrágyó bizottsági 

tagok, — igy értesülünk — városi párt meg­
alakulásán buzgólkodnsk. A törekvés figye­
lemre méltó és ha tiszta közérdek vezérli, 
akkor tiszteletre és támogatásra ie érdemes. 
A városi párt, mint a törvényhatósági ön­
kormányzat pártatlan gyakorlására alakult 
szervezet, már több vidéki városban ered­
ményesen működik. És különösen ott, ahol 
nem politikai alapon nyugszik, hanem a párt 
elválasztó korlátokat félretolva, egyesült erő­
vel törekszik a városi közérdek he yes irá­
nyát betartan. A Kassán kiforrásban lévő 
városi párt, a kiszivárgott hírek szerint po­
litikai alapon alakul. Vagyis egy poli'.ikai 
párton álló városatyák, elszigetelve maguk­
tól a más pártállásu bizottsági tagokat, meg­
alakítják a városi pártot. Félünk tőle, hogy 
• terv ilyen alakulásban nem fedi azt a fo­
galmat, amit a pártokon felülálló városi párt 
például Szegeden működésével kifejez, mert

rékosan élő, igénytelen emberré vedlik vissza, 
aki azelőtt volt.

Hogyan tölti el a kivándorló ezt a ne­
hány évet, amelynek munkája által az itt­
hon fenyegető ehhaláltól akar menekülni 
vagy lendíteni itthonvaló hozzátartozói sorsán, 
arról most egy kiváló Írónk Pásztor Árpád 
igen érdekes újságcikkeket tesz közzé az 
Est cimü fővárosi napilapban. Ő maga is 
kint jár most az Északamerikai Egyesült 
Államokban, ahol közvetlenül figyeli meg a 
kivándorlók sorsát és helyzetét. De érdekes 
lenne azt is megfigyelni, hogy milyen hatások 
állanak itthon elő s milyen speciálisan újfajta 
helyzetek keletkeznek a kivándorolt és az 
otthonmaradt családtagok között.

Egyet azonban mindjárt meg lehet álla­
pítani, azt nevezetesen, hogy a ki- és visz- 
szavándorlás, az óriási mennyiségű pénzbe- 
özönlés a perek számát horribilisen megsza- 
poritotta. A magyar ember akkor is perel, 
amikor nincsen pénze, hát még amikor van. 
Nem szabad amellett persze azt sem figyel­
men kívül hagyni, hogy a legtöbbször kény­
telen az amerikánus peres utón tisztázni a 
maga dolgát.

Elég gyakori eset, hogy a hazatérő férj 
családjának örvendetes megszaporodását kon­
statálja, vagy ellenkezőleg a folytonosan ha-

már pártjellegü színezete is arra enged kö 
vetkeztetni, hogy nemesik e városi érdek, 
hanem a pártérdek is fogje vezetni, ami 
egyet jelent a politikának a közgyűlésbe való 
behurcolásával.

A gyűlésnek pártokra való szakadása, 
tudjuk, hogy mit jelent Folytonos erőpró­
bákat, veszekedett, haszontalan időpazarlást. 
Hát ez nem valami kecsegtető perspektíva, 
pláne az uj bizottsági tagok köaött, néhány 
temperamentumos, harcra kész fiutal város­
atyát is láttunk, akik bizony, bár nyíltan 
nem is kívánták, de bemöleg mégis örülni 
fognak, ha a közgyűlés forró harciéri leve­
gőjükben ők is kardot forgathatnak. Éder 
Ödön polgármester a közgyűlési szónokver­
senyeknek és a pártok meddő vetélkedésé­
nek egy igen praktikus és a valódi élet- 
tapasztalatra való módszerrel vetett véget. 
Egyesítette egy flók-parlementté a bizottsá­
gokat s ha nem is ez a neve: valójában 
ez az igazi városi párt! A polgármester, 
aki valamikor maga is klikk vezér volt, 
tehát ismerte a politikai c*opor:okban rejlő 
kellemellen hatást, saját adminisztratív fel­
adatainak megkönnyiiésére, már po'garmes- 

I térségé legelején hivatalos formával egyesí­
tette a bizottsági tagokat s adott a küiöm- 
böző pártállásu férfiaknak alkalmat, hogy 
nem külön-külön a pártérdek szempontéból, 
hanem az ő legjobban átérzett irányításával 
a városi közérdek érdekében működjenek. 
Hogy ez a forma bevált, azt igazolja, hogy 
a város az u olsó időben, minden nagyobb 
erőfeszítés nélkül hatalmas intézményeket 
létesített.

Ezekre a jelenségekre figyelemmel kell 
lenni a politikai alapon alakuló városi párt­
nak. Az egyesült bizottság fiók parlamentje, 
mely eddig erős támasza volt a város lét­
érdekének, könnyén a pártoskodás zsákmá­
nyává eshetik. A szervezkedés élén komoly, 
a város közéletét behatóan ismerő férfiak 
állnak. Az 6 higgadt megfontolásukban bízva, 
reméljük, hogy a városi párt a békés mun-

zaküldözgetett pénzek nyomtalan eltűnését. 
Sokszor tönkrement gazdaságot talál haza­
jövet, vagy a távollétében ke etkezett uj adó- 
ságokat. Nem egyszer arra jöhet rá, hogy az 
építkezésekre, vagy hasznos befektetésekre 
szánt pénzküldeményeket könnyelmű rokonok 
haszontalanul elprédálták s ilyenkor vájjon 
mi mást tehet a szegény tengerenjáró vándor, 
minthogy ügyvédjéhez szalad, menteni, ami 
menthető. Így van ezután, hogy a manap 
folyó perek legnagyobb részében, főleg 
azokban, melyeket parasztemberek folytatnak, 
Amerika főmotivunként szerepel.

Az amerikánus továbbra is a régi, igény­
telen ember marad, ruházkodásban, táplál­
kozásban a végtelenségig egyszerű, orvost is 
már csak akkor hivat, ha halálát érzi, vagy 
akkor sem, de perelni vigan perel, amig futja 
az amerikai keresményből, melyért véres ve­
rejtékkel küzködött izzó vaskohók pokoli 
melegében, vagy földalatti tárnák halálka­
maráiban.

A magyar kultúra egyik kétségtelenül 
legérdekesebb jelensége az amerikánus. Ér­
demes lenne, hogy tollúk hegyére vegyék az 
iróemberck s figyelemmel kisérjék a sorsát 
azok a honmentő bölcsek is, akiknek olyan 
nagyon fáj a kazár és rutén nemzetisé­
gek feje. (—r.)

kát tűzi ki program ni jává ás eleve is a 
harcos szellemet kirekeszti. Ilyen irányban 
megbecsülésre, e polgárok támogató bizal­
mára számíthat.

Írókról, könyvekről. 
Ilyenkor karácsony táján * könyvpiac 

egyszerre megélénkül, Az irók —- akik már 
nem azok a hossruhaju kávéházi bohémek, 
mint néhai jobb időkben —- kezdenek rá­
jönni, hogy a tavalyi tisxteletdijakból vajmi 
kevés maradt a jövő esztendőre és megin­
dul a fejtörés : mit kellene kiadni az idén ? 
Talán valami modern Bartsch utánzatu re­
gényt, vagy Allenberg-szerű verskötetet, 
melyhez Gulácsy rajzolja a címlapot ? De 
hát olvas valaki szépirodalmat Magyaror­
szágon ? Talán jobb volna valamit színhá­
zakról, színészekről és más csirkefogókról 
összefirkátni ; hollandi merített papíron és 
illusztrációkkal elég kapós könyv lehetne: 
elkérhetnének érte talán három körö­
nét is 1

Hosszú fejtörés után eszébe Jut az 
írónak, hogy körülbelül tizenöt év előtt 
megjelent egy novellásköt«te, melyről a kri­
tika úgy emlékezett meg, hogy ,.felcsillan­
nak benne az iró elbeszélő talentumának 
nyomai.“ Dacára azonban a felcsillanó nyo­
moknak, az ördög se vásárolta meg a köny­
vet és azon a háromszáz tiszteletpeldanyon 
kivül, melyet a boldog — akkor meg csak 
huszonegy éves — szerző a lapoknak, iro­
dalmi nagyságoknak, háziasszonyának, sza­
bójának és F. J. kisasszonynak elküldött, 
csak egyetlen egy példány kelt el e könyv­
kereskedésben, azt is egy nyo’cadik gimna­
zista vette mag, ki a „Vénusz leple" alatt 
pornográfiát sejtett. Azóta a könyvnek még 
az emléktais beporosodott s minthogy az 
első kisdá erkölcsi sikere kielégítő volt, as 
iró ugv véli: meg lehetne próbálkozni a 
második „javított" kiadással. A novellákat 
majd kicsit átfésüli, az egyiknek a színhe­
lyet á helyezi Budapestről Kalkuttába, a 
másikét San Franciskából Balmazújvárosba ; 
ad nekik egy kis pofiikéi vonatkozást s be­
szúr egy par modern kifejezést: „titong a 
köd", „ködük a titok" stb. A címet meg- 
véltozta ja : Vénusz lepléből „Aslsrte fátyla" 
lesz s ami a fő: a könyv eladási ára nem 
három, hanem csak két korona, hogy a 
szegényebb nóposztály is kielégíthesse a 
drága vászon- és disikötéses könyvek he­
lyett, Montépin Xavér és Ponson du Terrail 
négykrajcáros füxetaiból táplálkozó irodalmi 
szükségleteit.

Másnap, vagy harmadnap ai iró beko­
pogtat a szerkesztőségbe. Felkeresi as iro­
dalmi rovat vezetőjét

— Gueztikem I Egy szívességre kérnélek. 
Kiadom egy pár novellámat, nagyon kedves 
dolgok, irj róluk egy per jó szót 1 Majd 
küldök neked tiszteleipéldényt.

A „mester" jóindulatúan veregeti meg 
a protekciót kérő úri ember vállát s leeresz­
kedően mondja:

— Légy nyugton I Gondom less rá.
És pár nappal később a „Hirkürt és 

vidéke" a következő érces hangú tudósítást 
adja le a világ négy tája felé:

„Ax idei karácsonyi könyvpiacon artisz- 
tikus kiállításával méltó feltűnést keltett 
X nek, a jeles tollú novelleirónak legújabb 
kötete, melynek elme: „Alterte fátyla". E 
novellák egy borongó költői kedély művészi 
megnyilatkozásai nagy megértésekkel és 
sejtelmes hangulatokkal, melyek úgy hatnak 
as emberre, mint egy misr'ikus Böcklinkép. 
Mintha össi köd titongna a fák felett . .

KEMÉNY JENŐ
FÉNYKÉPÉSZ, KASSA, Kossuth L. u. 22 SZ.
ő FELSÉGE 1. FERENC JÓZSEF cs. és op király áltol 
legfelsőbb elismeréssel kitüntetve. Több honi és ktil- 
■' földi kiállításról érmekkel kitüntetve# ...

JYtütermem újonnan kibővítve, a rendes platin nagyítások, olajfestményü 
= cs pasztell képek művészi kivitelben készülnek. §=
QyeriDekzsioer képekben specialista.
A gyermekfelvételekre a műterem erősen fűtve van.
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mintha Bírnám csodaerdejében járnánk és 
minden faágon megfejthetetlen titkok ködle­
nének ! . . . Kapható két koronáért: Singer 
és táree könyvkereskedésében."

. . . Aki pedig nem hiszi el, hogy ez 
a furcsa komédia, mely a karácsonyi könyv­
piacot megelőzi, igy — vagy legalább ehez 
nagyon hasonló módon — folyik le, men­
jen be valamelyik nagyobb könyvkereske­
désbe. Fog látni ott — karácsonyi eladásra 
szánva — egy csomó szebbnél-ezebb és cso­
dálatosan olcsó német könyvet, egy ciomó 
diszkötéses klasszikust és képes ifjúsági ira­
tokat. Ami magyar könyvet talál, az mind 
második . . • harmadik . . . hatodik kia­
dása egy már régebben megjelent könyvnek, 
vagy ami még rosszabb olyan második, har­
madik, vagy hatodik kiadás, melynek első 
kiadását más iró irta meg: uj könyv uj 
gondolatok nélkül. És mindez történik ak­
kor, mikor minden ember uj magyar iroda­
lomról beszél, mikor garmadamódra fedezik 
el az uj magyar Írókat, mikor van epiku­
sunk vagy száz, drámaírónk vagy ezer, líri­
kusunk egy millió, — ■ mikor még a sárga­
rigók is Ady-vcreet fütyülnek a fákon.

(k. z-)

Otthon-kávéim
= fényesen átalukitott uj helyiség. =■
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
---- KISZOLGÁLÁS. Uj billiárdok. =
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

J
Sportélet Kassán.

(A KAC. sikerei minden vonalon.)

A Kassai Atlétikai Club ez évi idénye 
nagy sikerrel végződött. Őrömmel konstatál­
hatjuk, hogy a club Ugybuzgó munkásságá­
val igen szép eredményeket ért el s váro­
sunknak úgy bel-, mint külföldön dicsősé­
get szerzett.

Atlétika. A club fő törekvése oda irá­
nyult, hogy egy uj atléta gárdát teremtsen, 
ameiy nemcsak betölti a régiek helyét, 
hanem azokénál nagyobb dicsőséget sze­
rezzen a kassai színeknek. Ez a legnagyobb 
részben sikerült, úgy, hogy ma oly atléta 
gérdaval rendelkezünk, amelyhez hasonlót 
kevés viel:éti városban találunk. Az atléták 
képzésére a club 2 nagyobb szabású házi, 
Eperjessel egy clubközit és egy országos 
atlétikai versenyt rendezett. Ezen kívül részt- 
vettek atlétáink a Magyar A. C., a Debre­
ceni T. E., a Nyíregyházai A. C. és ez 
Eperjesi T. és V. E. országos viadalain, 
még pedig mindig jó sikerrel. Így Szobota 
Ferenc megnyerte Felsőmagyarország 100 
éa 220 yardos, Nyíregyháza és Kassa 100 
yardos bajnokságát, mig Csesztek Jenő Fel­
sőmagyarország gerelydobó bajnokságát sze­
rezte meg. Az országos atlétikai viadalokon 
clubunkból legtöbb dijat nyertek, nem szá­
mítva a házi és clubközi versenyeket: Fel­
sőbüki Nagy Miklós, aki tavasszal a M.A.C., 
majd a K.A.C. színeiben indult, nyert 8 
első, 2 második, 1 harmadik dijat, Szobota 
Ferenc 7 e. 3. 1. h„ Kohanyi Kálmán 3. e. 
4 m. 1 h., Banké Antal 3 e. lm. 4 h.,

Csasztek Jenő 1 e. 1 m., F'tilöp József 3 
m. 2 h., Bencza Kálmán 3., Berkeá Gyula 
2 m. 1 h., Friedmann Artur 2 m., Beke 
Gyula és Farkas Árpád 1 m. A club tehát 
összesen 22 első, 23 mátodik és 10 harma­
dik dijat nyert.

A házi és clubközi versenyeken az 
előbb említetteken kívül még a nagy számú 
ifjúsági gárda vett részt, közülük különösen 
Poledniákot, Hamart, Braunt, Majort kell ki­
emelni, mint, akik a legtöbb dijat nyertek és 
határozottan fejlődéskápes atléták.

Football. Jóllehet a club footballcsapata 
több jó játékosát elvesztette és fővárosi egye­
sületekkel sem tarthatott annyi mérkőzést, 
mivel az mindig nagy deficittel járt, mégis 
gazdag és dicsőséges programmot tud fel­
mutatni. Tavasszal még döntő föléanyel 
nyerte meg az északi kerület bajnokságát ás 
különösen erős és értékéé küzdelmek után 
Kolozsvár város arany serlegét, Most őr szel 
pedig megtartotta vezető helyét a kerületi 
bajnokságban. Ez idényben összesen 20 mér­
kőzést tartott, közülük 2 nemzetközi és hár­
mat fővárosi csapattal tartott. Megnyert 11, 
eldöntetlen 4, (elvesztett 5 mérkőzést, 80 
goolt adott és 23 goolt kapott. A csapatból 
különösen kiemelendők, akik a szövetség 
bajnoki érmét is fogják kapni. Soós: Stiller, 
Stefán, Putnoky, Horváth, Béni, Klein, Gang, 
Csibor, Hsrica, Csasztek.

Lszás. Eziden rendezte még a club első 
uszóveriienyét és az ott szerepelt úszóink 
alkalmas anyagnak Ígérkezik a jövő évenjitt 
rendezendő országos versenyre.

yinOrássy nagy kávéház!
Tulajdonos: SzentjSyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL. ::

Minden szombaton
= katonazene-hangverseny. =

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
csütörtökön este cigányzene.

nemüeket foglelt le, amelyeket neki Modo- 

roscsik adott át elrejtés végett.
Végül az enyicskei csendőrőrs megke­

resése alapján házkutatást tartott özv. Gönczi 
Istvánná, szül. Modoroscsik Varon, valamint 
Bényéss István kcnyheci lakosoknál, akik­
nél u|abb 46 m. yászonnemU került elő, 
amit is a csendőrség azonnal lefoglalt. Az 
összes vászonnemüekből megállapítást nyert, 
hogy azok tényleg a Közraktárból valók.

A lopás elkövetésével alaposan gyanú­
sított Modoroscsik Eleket a rendőrség letar­
tóztatta, illetve ellene ez eljárást folyamatba 
tette.

Tolvaj a közraktárban.
Hetek óta lopta az árut.

Néhány hét óta érdekekas nyomozást 
folytatott a rendőrség bűnügyi osztálya, a 
mely a legutóbbi napokban fényes eredmény­
nyel záródott. A kassai rendőrség kiváló de- 

I tektivje Kepes Tibor kikutatott és letartózta­
tott egy tolvajt, aki a közraktárban sokáig 
zavartalanul dézsmálta meg az ott felhalmozott 
árukat.

A közraktár r. t. pár héttel ezelőtt je­
lentést tett a rendőrségen i.iruretlen tettes 
ellen, aki a közraktárban elszállításra váró 
ládákból huzamosabb idő óta mintegy 5—600 
K. értékű vászonárukat lopkodott el A rend­
őrség bűnügyi osztálya ez ügyben azonnal 
megindította a nyomozást, mely azonban 
ezideig nem vezetett eredményre. Végre 
azonban sikerült a tolvajt Modoroscsik Elek 
munkás személyében kinyomozni, akinél a 
házkutatást megejtvén a rendőrség ott 4 m. 
nyíri kelmét talált.

Modoroscsik hozzátartozóinál folytatta 
ezután a nyomozást Kepos, jól aejtvén, hogy 
a tolvaj ott rejtette el a többi árukat. Így 
Zinncr Zsigmund lakásén megejtett házkuta­
tás alkalmával nála 04 m. különböző vászon-

H I R E K.
— Lapunk legközelebbi száma a köz­

beeső ünnep miatt, kedden este a ren­
des időben jelenik meg.

— A villamos-vasút szerződése. 
Az egyesült pénzügyi, jogi és gazda­
sági bizottságok tegnap tárgyaltak az 
1911. évi kö tségveiést. Miután a 
költségvetés tárgyalása hosszabb időt 
vett igénybe, a villamos szerződés 
tárgyalását a bizottság folytatólagos 
ülésén, szerdán veszik elő.

— A kaszinó Szilveszter-estélye. A 
nagy kaszinó, mint minden evben, úgy ex 
idén is megtartja hagyományos Szilvoizter- 
estelyét, melyen Kassa város intelligenciája 
szokott egymásnak találkát adni. A nagyon 
kedélyesnek igírkező hásias jellegű mulat­
ság iránt már is széleskörű érdeklődés ta­
pasztalható. A kasxinó igaegatósága vendé­
geket i* szívesen lat, akik tehát meghívóra 
ref.ektálnak, forduljanak ez iránt a kaszinó 
igazgatójához.

— Püspökjelölés Kassán. A 
szepesvárosi, sarosi, tátraaljai, árvái, 
liptói egyházmegyék kiküldöttei a 
püspökválasztásnál követendő egyön- 

I tetü eljárás céljából 1910. december 
ho 27-én, kedden d. u. 5 órakor 
Kassán, az evang. polg. leányiskola 
nagytermében értekezletre gyűlnek 
össze, mely alkalommal a helybeli 
evang. egyház elnöksége az egyház 
tanácsát és tagjait — külön meghívás 
helyett — hírlapi utón felkéri, hogy 
az értekezlet megtartásáról tudomást 
venni és ottan résztvenni szívesked­
jenek.

A leány-egyesület karácsonyi ün­
nepe. Szép karácsonyi ünnepélyt rendeztek 
e hó 18 án, a Ferenci József ingyen tej- 
kioszio helyiségében, a két hónap előtt ala­
kult kassai leány egyesület tagjai, Tomka 
Olga és Hegedűs Anna elnöknők vezetésé­
vel. Több mint száz gyermeknek jutott öröm 
a bőkezű adományok révén. Ruhanemű 
stbivel adakoztak a következő hölgyek : 
Be hlenfalvy Edith és Klára, Besseoyey Ella, 
Bencaur Gizi, Barthay Bella, Bella Irén és 
Klára, Borowiceenyi Gréte, Bitteimayer 
Marthi, Brósz Lenke, Crouy Margót és Ma­
rie Andróe grófnők, Éder Elza, Hardenberg 
Ilona és Vilma grófnők, Hegedűs Anna, 
Henich Edith, Heveesy Dilma, Kcmnitzer 
Hortense, Krautvvald Anna, Keczer Mártba, 
Ktrcz Margit, Korányi Ilona es Gizella, 
Maurer Mid és Olga, Megay Adrienne ás 
Edith, Naményi Elza, Raisz Ilona, Pribradny 
Lydia, Pausz Ilona, Schell Louise Anna

NAGY VEGELADAS ESGHWiG es HAJTS cégnél.... (jzletlebonyolitás céljából ...
HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT

:~ KASSA, FŐ-UTCA 65. SZÁM, SZÍNHÁZZAL SZEMBEN, AHOL AZ EGÉSZ ..............
óriási választékú áruraktár minden elfogadható árban kiárusittatik.
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j?áróné, Szmrecsányi Zsofki, Málcsi és Miéi, 
^sentléleky Böske, Szegő Ilonk«, Schirger 
Anne és Ménbe, Tomke Olga, Varga Sári, 
Wleselnitz Elme, Weiser Elza és Zobel 
Máriha. Utólag küldött még Fried Margit.

— A kassai Iparoskör bálja. Á kassai 
Iparoskör sajá könyvtára alapja javára Január 
hó 7 én nagyszabású bált rendez a Schalk- 
ház-szálló összes termeiben. A bél védnök­
nője Orosz litvánná úrnő. A rendező-bizott­
ság elnöke Fekete Ödön. A bál iránt a pol­
gárság körében nagy az érdeklődés.

— Újhelyi csendélet. A Buza-Gortvay- 
féle afférnak, még mindég csapkodnak a hul­
lámai. Az újabb botrányokról Gortvay Ala­
dár főszolgabíró és Bálint János főjegyző 
gondoskodott. Az első Láttczi Aladár, a má­
sik lllésházy Endre újságírókat inzultálta, 
Lánczi, mint újságíró végezte dolgát a főii­
pán termében, amikor Gortvay főszolgabíró 
valósággal kiszámítással a lábafejére lép s 
ráadásul erősen fixirozza, majd rámordul:

— Akar valamit?
— Most nem, feleli Lánczy, de alkalom- 

adtán máshol majd fogok akarni.
— Vigyázzoa magára, mert megtaní­

tom emberségre. Kiabált a főbíró.
Amikor az újságíró kijelentette, hogy ő 

itt vendág, de lesz majd alkalma az inzul­
tust megtorolni, Gortvay megint rátémadt:

— Fogja be a száját, mert rögtön meg­
kaphatja ast, amit tartogatok a számára.

A kínos inciden* után Lánczy távozóit.
A másik incidens a trafikban történt. 

lllésházy Endrét Bálint Béla jegyző bottal 
fejbe vagta. Az újságíró Browningot rántott, 
de a boltban levők a fegyvert kezéből ki­
csavarták. Zemplén jegyzői kérik az alispánt, 
hogy Bálint brutális eljárását vigyék fegyelmi 
alá. Az újságírók a bíróságon keresnek jog­
orvoslást.

— Talált ezüstbot. A bűnügyi osztály 
egy talált ezüst botot, amelynek foggantyu- 
ján H. G. monogramm van bevesve, lefog­
lalt. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr 
ségen.

— Lopott szivarok. Böhm Mér eper­
jesi nagytózsdís feljelentést tett iémer«tlon 
tettes ellen, aki a m»>gy. kir. dohán, áru 
raktár által szállított dohain árukból — a 
láda feltörése után —- 50 korona értékű 
szivart eltulsjdonitolt. A bűnügyi osztály a 
nyomozást megejtvén, megállapította, hogy 
a lopás nem a kassai állomáson, — mint 
■st Bőhm állítja — hanem velősemül-g sér­
tett lakásán történt.

— Érdekes fogadás. Igen érdeken, a 
maga nemében páratlanul álló fogadás tőr 
tént a minap Budapesten : Több ismert 
budapesti tanár és hírlapíró volt együtt egy 
társaságban a többek között az emberi agy 
befogadóképességéről vitatkoztak. A vitat­
kozók egyike fogadást ajánlott erre, hogy 
bármelyik lexikonban felsorolt történeti vonat­
kozású számadatokat 6 könyv nélkül tudja 
és bármikor fel is sorolja. Hárman is fogad­
tak a merész vállalkozásu tanárral s bisony 
mind a hárman elvesitették a fogadást. A 
tanár egymásután megfelelt a kérdésekre, 
akárcsak az ismert Franki Móric szára- 
müvést megfelelt voln-i egy számtani műve­
letre. Ezen érdekes fogadás «lkaiméból 
eszünkbe jut a Tolnai Világlexikonja, mely 
160 000 oídflra van tervezve, 15.000 kép­
pel e amely 25 angolvászonkőtéeü kötetben 
fog megjelenni. Azt hisszük, hogy a Tolnai 
Világlexikonjára nem mert volna fogadást 
ajánlani ez « jó «gyű professzor, vagy ha 
igen, elvesztette volna a fogedáit. Igeién 
már a csodával határos, hogy milyen óriási 
kedvezményt ed a Tolnai Világlapja olva­
sóinak.

— Megkerült gyűrűk. Varga Mátyás 
tanár feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, 
■ki lekásából 1 értékes arangyürüt eltulajdo­
nított. A rendőrség bűnügyi osztálya a nyo­
mozást azonnal megejtvén, még tegnap elő- 
kerítette a két gyűrűt.

QUIRSFELD JÁNOSNÁL
= KASSA, FŐ-UTCA 51. SZÁM. = 
Karácsonyi ajándékul vadá­

szoknak, turistáknak
Vízmentes angol cipő — 
Sky — Rodli — Botszékek
-------- Tőrkések.
THERMO-FLASKÓ

12 órán át melegen tartja az Italt, azonkívül

nagy karácsonyi alkalmi vásár
gyermekjáték és díszműárukban

EE leszállított árakkal. EE

— Az Andrássy kávéházban szom­
baton szokásos hangverseny vasárnap, ka­
rácsony első napján lesz megtartva.

Rendkivüi jutányosán dús
nagy választékban Tricot kötött teveszőr- j 
és gyermekkeattyük karácsonyi árak 
mellett. Blumberg S. E. keztyüs, Fő-utca 89.

Színház
— A Komjóthy-pár karácsonya. 

Komjáthy János színigazgató a« neje a 
nyugalomba vonult nagy művésznő — az 
idei karácsonyt Tátrilomnicon töltik el. Té­
len a Tátra csodálatosan szép, a behava­
zott hegyóriások, különösen napsütéses idő­
ben, ritka szép kilátást nyújtanak. Ez a 
gyönyörű természet valóban müvészlelkek 
ünnepi hangulatához illő.

— Két premier változó szereplőkkel. ! 
Karácsony után következő héten nincs pre­
mier, ami az idei saisonban eddig nem for­
dult elő. De hát ennek is meg van a ma­
gyarázaté, csak be kell kukantani a színpad 
titkaiba. Ma nincs elósdás, de azért a szín­
padon es próbatermekben úgy délelőtt, mint , 
délután, erősen dolgoznak derek színé­
szeink. Csak az est lesz szabad, az övék, 
a nappal a lázas műnk é volt. Két premier­
darab foglalkoztatja a szereplőket: Molnár 
Ferenc uj vígjáték« A testőr és Lehár Fe­
renc uj operettje A cigány szer elem. Mind­
két szenzációs újdonság január első felében 
megy. Érdekessé teszi majd az előadáso­
kat, hogy A testőr címszerepet Virányi és 
Bársony, a színésznő szerepét Harsányt 
és ílevessy Mariska felváltva játszák. A ci- 
gányszerelem előadásában sem lesz más­
ként. Váradi Margit énekli a vezető pártit 
Zorikát, mig Ilona szerepét, amit a Király 
Színházban Fedák Sári játszik, Hornyai 
Janka és Pataky Vilma felváltva játszák.

— Ünnepi előadások. Karácsony első 
napján, vasármap délután a Tündérszerelem 
daljáték, este Az obsitos daljá ék korül 
színre, Mindkét operettben Várady, Hornyai, 
Pataky, Ujváry, Tihanyi, Stiklay vesznek 
részt. Hétfőn délután a Cifranyontoruság 
Csiky Gergely frappár.a hatású magyar ssia- 
müve megy, n legjobb drámai szereplőkkel, 
Este A muzsikus leány, Pataky Vilmával a 
címszerepben.

— Sylvesztcr-est a színházban. Az 
idei Sylveister-est a színházban is igen von- 
zóeak és mulatságosnak igérkesik. Rendes 
előadás helyett e színház kabarét rendez. 
Ezen a kabarén a könnyű múzsa legújabb 
szülötteinek legsikerültebbjei fogják ostro­
molni a kösönség kegyét. Dráma és operett 
egymással vetélkedve próbál, hogy melyik 
nagyobb legyen. Lesznek eddig nem látott 
fantasztikus táncok, kacagtató, sikerült kup­
iék finom kabaré dalok, siralmas poémák, 
apró jeleeetek. Kis lélegzetű, de mulatságos 
bohózatok, leax minden ami jókedvre deríthet.

az előkelő közönség találkozóhelye.

TÁVIRAT - TELRF0N.
Az osztrák-majyar bolgár ke­

reskedelmi szerződés-
Budapest, aov. 24.

Az osztrák-magyar - bolgár kereske 
delmi szerződést, amely december 31-én jár 
le, mind a két kormány egy évre, tehát 
1911. dec. 31-ig meghosszabbította.

ßoda rendőrminiszter.
Budapest, dec. 24.

A fővárosban az a hir terjedt cl a 
rendőrség országos államosításával kapcso­
latban, hogy a rendőrséget kivonnak a belügyi 
tárca reszortjából és Boda Dezső államrcnd- 
őr»égi főkapitányt rendőrminiszternek ne­
veznék ki. Boda Dezső ezeket a híreket a 
Magyar Távirati Iroda tudósítója előtt a leg­
határozottabban megcáfolta s az újságok 
karácsonyi megvetésének és kacsájának 
nevezte.

"Rsblójyilkossái-
Budapest, dec. 24.

Csengerbugoi községben Kauffmann 
Mór korcsmáros lakáséba éjféltájban álarcos 
rablók törtek be, akik revolvereikkel kény- 
szeritették Kauffmannt hazában lévő pénzá- 
nek átadására. I- auffmann a rablónak néhány 
korona készpé izét odaadta, hasonlókepen 
felesége is, megtak-ntott 50 koronáját. Ami­
kor Kautlmanné a szobát el akarta hagyni, 
a rablók egyike lalőtte. Szerencsétlenségére 
Kauffmann egyik testvérének leánya segít­
ségért kiáltott, mire a rhblók ót is súlyosan 
megsebesítették. A rablók ezután elraene 
kültek. A korcsmáros feleségének sérülései 
súlyosak, de nem életveszélyesek. Piroska 
életbenmaradásához nincs remény. Az álar­
cos rablóknak nyoma veszeti.

Az aradi tőzsde
Arad, dec. 24.

Az aradi ipar- és kereskedelmi kamara 
egy tőzsde létesítését vette tervbe. A ka­
mara elkövet minden lehetőt, hogy tervét 
megvalósítsa. A jövő hetekben Tiere István 
gróf vezetése alatt memorandumot fognak 
átnyújtani a kereskedelemügyi miniszternek.

A sikkasztó bűnhődne.
M.-Sziget, dec. 24.

A kir. törvényszék Simon Albert volt 
kataszteri dijnokot, 3000 K elsikkaiztása 
miatt 2 és fél évi (egyházra Ítélte.

A téli fűtőanyag * í1gVU^09aub^,B°net0^8ZáI1Ítá! ésI kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZENRAKTÁRABAN SZEREZHETŐ BE.
ero«^T??U^0\R0SZéB- SZI^ÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
PIRSZEN (coaks), úgymint TŰZIFA 3 lenszoliddhb mórion árnsittatiV Megrendelések Ffl-utca 83. az órás üzletben Raktár Es™^
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Kassai Takarékpénztár
a székesegyházzal szemben, saj át házában

Felsőmagyarország legrégibb és legnagyobb pénzintézete.
ALAPITTATOTT 1844-ben. ALAPITTATOTT 1844-ben.

BETÉTEKET gyümölcsöztet. — KÖLCSÖNT nyújt váltóra, 
betáblázásra vagy folyószámla alakjában. — Ingyenes péfiZátUtüláS 
Amerikába. Legelőnyösebb feltételek megállapodás szerint.

Ifj. Kitzbichler ölrik és Tsa
vízvezeték, csatornázás^ és betonépitési vállalata
Telefonszám: 244. Kassa. Regi-utca 1. szám. Telefonszám: 244.

The Nenchatel Aszfalt-társaság kéjIVlSvlvUv»

1

készít :

Városi és községi vízmüveket. — Minden rend­
szerű központi fűtéseket. — Száritó berendezé­
seket. — Mindennemű beton- és cementmunkát.
— Rabitz- és gypsfalakat. — Vasbeton szerke­
zeteket. — Városi csatornázásokat. — Légi- 
szesz-, vízvezeték-, fürdő-, bázi csatornázási beren­
dezéseket. — Qőzfűző konyha és gtfzmosódákat.

1
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A Botosod«miskolci gőzmalom r«*t*
CSÁHYI MŰMALMA.

Igazgatóság: K/VSS/V, Fő-utca 83._________ _
Abauj-Torna vármegye jelentőségében legnagyobb ipartelepe a csányi mümalom. 

1864-ben alapittatott napi 50 métermázsa őrlőképességgel. A malom életképességét igazolja, hogy 
már 1875-ben az őrlési képesség napi 250 métermázsára emelkedett. 1895-ben a malom gyökeres 
átalakításával az üzem már napi 600 métermázsa őrlést produkál. A malomiparra nehezedő 
válságos idők 1903-ban azt eredményezték, hogy a csányi műmalom kénytelen volt egy hatalmas 
vállalattal a Borsod-miskolci gőzmalom részvénytársasággal egyesülni, hogy verseny- 
képességét íentartsa. Ezen uj regime alatt a malom technikai berendezése, százezrekre rugó beru­
házások árán a legnagyobb tökélyre emelkedett. Üzemképessége ismét fokozódott, oly módon, 
hogy most már a napi előállítás 900 métermázsát túlhaladja, miáltal a csányi műmalom, a leg­
nagyobb vidéki malmok sorában foglal helyet. Berendezése az automatikus rendszer szerint van 
felszerelve. Hajtó erejét egy 340 lóerős Sulzer-féle gőzgép, ezenkívül 150 lóerős 2 turbina szol­
gáltatja. A csányi műmalom a búza- és rozsőrléssel foglalkozik, továbbá takarmány félékkel
mezőgazdák részére. , , ,.

Az imponáló csányi telepen, hol száznál több munkást foglalkoztatnak, nagy gondoskodás 
történik munkásjóléti intézményekről. A munkabérek összegéből a munkások gondtalanul megél­
hetnek s egészségük gondozása érdekében a malom igazgatósága hygienikus munkáslakásokat is épített. 
Eddig 16 család részére 4 épületből álló munkásház épült s a továbbiak létesítése folyamatban van.

A csányi műmalom gyártmányainak kiváló kvalitásait dicsérik bel- és külföldi szakkiállí­
tásokon elnyert elsőrangú kitüntetések.

Produktumainak piaca Magyarországon kívül Galicia, Szilézia, Morva- és Csehország, míg 
forgalma Németországgal, az óriási vám hatása alatt jelentékenyen redukálódott.

A csányi műmalom kassai igazgatóságát vezeti Bárdosi Vilmos igazgató; a csányi telep 
intézője: Csink Gyula.

rí9)
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Renter Gusztáv
ezelőtt

Kassai Tejcsarnok Szövetkezet.

Imaház-útca 3-ik szám.
/Xjánlom tisztán kezelt és legjobb minőségű tej, tej= 
szín, savanyú tejföl, habnak való tejszín, thea= 
vajat, mely naponta kétszer is házhoz szállíttatik. ijir

|S4>-
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Egy emeEetes ház 
H és üres telek n
(volt Bárkay-féle ház)

szabad kézből azonnal eladó.
Ház éstelkek: Deák Ferenc-utca 52—53.

Tudakozódni lehet: Rogozsán Antalnál 
(Flórián-utca 4.) vagy özv. Jasszusch 
Antalnénál (Iíossuth-utca, hentes-üzlet.)

misisuttis
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Antirássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, iij 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
a parceilánkint eladó. A fel­
parcellázott, telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla ósdr. Halmi Felix
fi i*} v v<! k (a r * t ro<i áj a. 

Kassa Fő-utca 25. 1. eni.

Termeli

KIRÁLY SOR

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telefon ! 7 8. KASSA Alapíthatott 1857.

a legjobb minöcégben a következő söröket:

KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pificehiiléssel {elszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Rcyal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ >

Valódi szőrmék, 
boák, muffok, 

női kalapok, sipkák,
I égj utányosabb árakon

kaphatók.
Fő-utca. Fekete-sas épület.

Télen át
I nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert

! HALTENBERGERNÉL
1 a ruha legnagyobb megkimőlése mellett 
j mossák a fehérneműt, súly szerint tnán- 
j gumivá és vasalva, darabonként való 
l évszámítás mellett. Háztól való el- 
j hozatal és házhoz való szállítás.
i Gallérok, kézelők
\ felii 1 m u I h íi ta 11 a n kivitelben tükörfénnyel 
í vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

p V j

(Kassa, Fő-utca 50. szám, parócMa-épület), bevezette a takarék- 
betéteknek jelzálogilag biztosított formáját a következő módon:

Ha valaki biztosítani akarja azt, hogy 100 koronát kapjon
20 év múlva, úgy 37 korona 69 fillért,
19 M ,, . 39 58 ,,
18 ,, ,, 41 56 ,,
17 ,, 43 63 ,,
16 45 82 „
15 ,, ,, 48 11 „
14 ,, ,, 50 51
13 „ 53 04 1»

12 év múlva, úgy 55 korona 69 fillért,
11 ,, ,, ,, 58 47 ,,
10 ,, ,, 61 ,, 40 ,,
9 ,, ,, ,, 64 ,, 47
8 ,, ,, 67 ,, 69 ,,
7 „ , 71 „ 07 ,,
6 ,, ,, ,, 74 „ 63 „
5 „ ,, 78 ,, 36 ,,

kell egvszersmindenkorra a Kassai Hitelbanknál befizetnie.
A fönti táblázatban kimutatott összeg — vagy többszörösének •— beküldése esetén az intézet megküldi a 100 koronáról 

vagy többszöröséről — kiállított kötvényt.
Az intézet ezt a pénzt csupán az ingatlanok bccsértékcnek feléig nyújtott jelzálogos kölcsönökben helyezi el. A biztosított 

összegért nemcsak egész vagyonával felel, hanem külön biztosítékul leköti ezeket a jelzálogos kölcsönöket s a budapesti tőzsdén jegyzett 
értékpapírokból alkotott fedezeti alapot.

A kötvények birtokosai ellenőrző bizottságot választanak, mely az intézetnek ez üzletágra vonatkozó ügykezelését felülvizsgálja.
Ez a tőkeelhelyezés nemcsak azért előnyös, mert a befektetett pénz föltétien biztonság mellett 5 -ot kamatozik, 

hanem azért is, mert lehetségessé teszi azt is, hogy az, aki életbiztosítást vagy nem köthet, vagy nem akar kötni, még is biztosítsa 
magát. Az ily’ kötvény különben is több előnyt nyújt, mint a biztosítás. Így pl. ha valaki oly módon akar magának 1000 koronát bizto­
sítani, hogy ez az összeg 20 év múlva fizettessék ki, elegendő 376 korona 90 fillért egyszerre befizetnie. Ha pedig a fizetést pl. 10 
esztendő alatt részletekben akarja eszközölni, úgy ha

az első évben K. 37.69-et, vagyis a 20 év múlva 100 K-ra növekvő tőkét,
a 2-ik „ „ 39.58-at, „ a 19 „ ., 100 K-ra

s igy tovább összesen a 10 éven át a táblázatban látható összegeket fizeti be, a 10 év alatt együttvéve mindössze 474 koronát fizet. Ezzel 
szemben egy negyven éves ember életbiztosításánál évenkint legalább 50 koronát kénytelen befizetni, hogy 20 év múlva 100 korona tőkéhez 
jusson életbiztosítás utján. Tehát már az első 10 évben jelentékenyen nagyobb összeget fizet, mint amennyit intézetünknél, de még azonkívül 
további életbenmaradása esetén minden esztendőben még 50 K-át, összesen tehát 500 K-át kell fizetnie, mert különben biztosítása hatályát veszti.

Az intézet által kiállított ezek a jelzálogos betéti elismervények rendkívül alkalmasak arra a célra is, hogy gyermekek részére 
alkalmi ajándékképen adassanak, vagy a gyermekek részére hozomány, neveltetési költség, katonáskodás! kiadások fedezésére megfelelő 
tartalék biztosíttassák, hisz 37 korona 69 fillér egyszeri befizetésével biztosítható, hogy az illető gyermek 20 év múlva 100 koronát kapjon 
s a mellett kötményezés által gondoskodni lehet arról, hogy senki jogosulatlanul föl ne vehesse a pénzt.
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DUNKEL V.
telsömagyarhoni első parquettgyár r.-t KASSÁÉ

Az ipari telep 1874. évben alapittatott s jelenleg évenkint kb 1500 köbméter félkész 
tölgyárut mintegy 50,000 négyzetméter parkettára dolgoz fel, állandóan 50 embeit 
foglalkoztat.

A gyártmányai az úgynevezett amerikai rendszerű szállagparkettek és az összerakott 
táblaparkettek. Ez utóbbihoz" tölgyfán kívül juhar, amerikai diófa, mahagóni slb. is kerül 
feldolgozás alá. A gyártmány 2/3-ad része a belföldön kél el, ‘/„-ad rész Ausztriába és a kül­
földre lesz exportálva.

A Dunkel-gyár gyártmányainak kiválóságát bizonyítja, hogy ezideig, ahol kiállíttatlak - 
utóbbi időben a párisi világkiállításon — elsőrendű kitüntetésekkel lettek jutalmazva

A parkett lefektetését kívánságra saját asztalosaival az ország bármely részében 
végezteti a gyár.

Nagy elterjedésnek örvendenek utóbbi időben az asplialtba rakott parketták, amelyek 
nedves talajú lakóházakban kitünően beváltak, mert a nedvesség felszívódását meggátolják, miáltal 
a szoba nedvessége ki van zárva.

Mintázott árjegyzék és költségvetés teljesen díjtalanul.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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KIROZ VILMOS ÉS FIM
gőzfürészteiepe Kassán.

A Ki réz Vilmos és Fiai cég, mely 1864-ben keletkezett, 1895-ben 
alapította a Csermely völgyben a kassai gözfiirésztelepet. A telep, mely 4—5 
hivatalnokot és 60 100 munkást foglalkoztál, évente kb. 15000 köb­
méter különféle rönkfát dolgoztat fel, melyet kizárólag 
Kassa szab. kir. város erdőségeiből termel. = A fűrésztelep készít:

építő anyagot, u. m. deszkát, ge­
rendát, lécei és egyéb épületfái.

Feldolgozott ipari termékeit legnagyobbrészt Felsömagyarországon, részben 
Ausztriában és Németországban helyezi el.

A Kircz Vilmos és Fiai cég kassai irodája Fő-utca 114. szám I. emeleten 
van. A cég főnöke dr. Kircz Viktor. A kassai gőzlürészlelepen kívül a cég telepei

Bodokán (Ab.-Tornam.), Volczen és Lowronán (Galícia)
találhatók. — — Az itt termelt anyag külföldi exportra szolgál.
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Magyar Általános Hitelbank
KASSAI FIÓKJA.

Alaptőke 80.ooo.oofl
korona,:: Tartalék­
alap 35.000.000 kor.
Foglalkozik a bank­
szakma összes ágainál

Takarékbetéteket 4'lal
kamatoztat tőkekamatadó mentesen.

IlMMIfflfflSMMMMMÍ
Andrássy-kávÉház
Kassa, Fö-ufca 85. (flndrássy-palofa)

Kassa legnagyobb és 
legelőkelőbb kávéháza 
Modern kényelemmel 
berendezett szúrakoző 
helyisége a kassai úri 
□ közönségnek. □

SZENTüYQRGYI FERENC
kávéháztulajdonos.

P^1

A Magyar Bank és Kereskedelmi R.T.
budapesti cementfőosztálya értesíti Kassa város és a felvidék építő közönségét, 
hogy abélaapátfalvi cementgyár termékeinek töképviseletére

Abauj-Torna, Sáros és Ung megyék területére

KORÄCH HERMANN
fanagy kereskedőnek Kassa, Vám-utca

adta át. r= Kérjük megrendelőinket, valamint az üzletfeleket, hogy a megrendelést 
kizárólagos főképviseletünknél eszközölni méltóztassék Főképviseletünket a közönség 
bizalmába ajánlva, vagyunk Tisztelettel:

A Magyar Bank és Kerekedelmi rt. cementföosztálya.
Korach Hermann kassai fakereskedő tisztelettel értesíti úgy üzletfeleit, mint a fönt 

említett három vármegye közönségét, hogy a
bélaapátfalvi cementgyár képviseletét már átvette
s ennek eladásával Papp Gyulát megbízta. Raktáron cement és építkezési anyagok min­
den minőségben.

Itt említem meg, hogy fatelepemen nemcsak nagyban, hanem detail is árusítok. Minden­
nemű épület és asztalos faanyagok olcsón és kiváló minőségben. Bármilyen tamunkálatot cégünk 
pontosan és gondos kivitelben elvállal. KORACH HERMANN,

lanogy kereskedő.

rá«;
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NYOMATOTT : VITÉZ A. UTÓDA KÖNYV-, KŐ- É8 MÓNYOMDÁJ ÁlíAN KASSÁN 1910


